

抢眼

聊城将申报国家循环经济示范城

9月底前将编制出具体实施方案,未来将做好五项重点工作

本报聊城8月21日讯(记者

杨淑君) 本月初,聊城市申报国家循环经济示范城工作会议召开后,申报的各项准备工作迅速展开,日前,申报领导小组已经将各部门的相关材料汇总完毕,9月底前,将编制出具体的创建实施方案。

聊城市经信委相关负责人介绍,创建国家循环经济示范城市,将有利于聊城获得国家重大项目和资金支持,将有效推动全市经济转型升级、促进经济高质量发展。围绕发展循环经济,未来聊城将突出做好五项重点工作。

全力推动产业转型升级。

延伸阅读

城市建筑废物利用率明年要达到80%

记者了解到,为推动全市循环经济快速发展,进一步提高资源能源利用效率,加快经济发展方式转变和产业结构调整,根据《中华人民共和国循环经济促进法》等法律法规和《山东省循环经济发展“十二五”规划》的要求,聊城制定了循环经济发展的“十二五”规划。

规划确定了“十二五”期间发展目标为,全市形成较为完善的循环经济运行机制和框架,建立起循环经济政策法规体系、科技支撑体系以及激励和约束机制。形成以循环经济发展模式为核心的新型工业、农业、服务业产业体系,产业生

围绕有色、电力、化工、建材、造纸、纺织、装备制造、新能源、食品药品、钢铁加工等10个重点行业,建立循环经济工业体系,推动全市工业经济向低投入、低排放、低消耗和高效益转型。

积极培育农业循环经济发展模式,围绕种植业、林业、畜牧业、渔业的发展,促进农业向绿色、有机、生态、无公害方向发展。

创新服务业循环经济发展模式。依托“江北水城·运河古都——生态聊城”城市品牌优势,突出“文化旅游”和“休闲度假”两大主题,结合文化旅游,加快建设工业旅游、农业旅游

等步伐,建立特色生态旅游循环经济产业链;加大循环经济型物流园区建设,形成以旅游业、物流业、商贸流通业以及科技服务业为主导,餐饮服务业、房地产业等为基础,第三产业与第一、二产业相互渗透、相互关联、相互促进的循环经济型产业体系。

着力培育一批循环经济示范园区。充分发挥区域资源优势和产业辐射带动作用,积极实施园区循环化改造,实现企业间废物及副产品交互利用、能量和水资源的优化配置和梯级利用,以全面提升循环经济聚集度。

同步推进循环型社会建设,改善人民生活质量。形成与循环经济发展相适应的公共服务能力。切实把循环经济理念、原则纳入社会经济发展等重大决策中,使社会区域内的物质代谢、能量流动和信息传递形成一个环环相扣的网络。

据悉,循环经济示范城市(县)创建是国家“十二五”规划纲要和《循环经济发展战略及近期行动计划》提出的“十百千”示范行动的重要内容。“十二五”期间,国家将在100个左右的城市和县开展示范创建工作。去年,公布了首批创建成功的40个城市。

六大农产品
品牌价超70亿

本报聊城8月21日讯(记者

张超) 近日,浙江大学CARD农业品牌研究中心发布价值评估相关报告和品牌价值榜单,聊城的东阿阿胶、冠县鸭梨、莘县香瓜、莘县蘑菇、丁马甲鱼、茌平圆铃大枣等6个产品名列其中,品牌价值合计71.33亿元,对推介、宣传区域聊城公用品牌产生了重要的正面影响。

据了解,聊城市委、市政府高度重视农业品牌建设,2012年发布《关于加快推进农产品品牌建设的意见》,提出了农业品牌建设的总体要求、目标任务和推进措施。

近年来,尤其是加大了农产品区域公用品牌的培育、营销推介、监督管理的工作力度,打造了一批特色鲜明、质量稳定、信誉良好、市场占有率高,在国内国际都较具影响力的农产品区域品牌。2013年市委一号文件规定对每个农产品地理标志奖励10万元。市政府决定建设聊城绿色食品之都,作为今后较长时期发展农业品牌创建的纲领性文件,对促进我市品牌建设的发展意义重大。

同时,加大营销推介力度,提高聊城农产品市场信誉度和影响力。强化监督管理,确保农产品区域公用品牌建设工作健康发展。品牌持有者强化了自律意识,切实加强了品牌质量保证体系与诚信体系建设,实现依法经营品牌,自觉维护品牌形象。

合利用率达到80%;农业秸秆综合利用率达到了88%;适宜农村沼气用户普及率达到30%。

“十二五”发展重点为,按照源头减量、过程循环、纵向延伸、横向耦合、系统复合的循环经济发展思路,结合“一五六”产业基地建设规划,突出“工业、农业、服务业、园区、社会”五大重点领域。

具体来说,将重点实施循环经济科技支撑、减量化、再利用、资源化、循环经济能力建设五大工程。

此外,为保证完成规划目标,还制定了比较完备的保障措施,包括完善法规标准体

系、加大政策支持力度、加快科技进步、大力推进人才队伍建设、搞好信息保障、深化对外交流与合作、强化宣传教育、加强组织领导等。将成立由市政府分管领导任组长,市直有关部门主要负责人为成员的聊城市发展循环经济领导小组,建立健全有关部门共同参与、分工负责的协调议事制度。加大监督考核力度,增强各级发展循环经济的积极性和主动性。依法落实循环经济表彰奖励制度和违法追究制度,完善循环经济激励约束体系。

(记者 杨淑君)